
ATA DA TRIGÉSIMA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA DA SEGUNDA SESSÃO LEGISLATIVA 
ORDINÁRIA DA DÉCIMA QUINTA LEGISLATURA 09 DE DEZEMBRO DE 2024. 
 

Presidência do vereador Ernane Moreira Dias 
Às dezoito horas, havendo número regimental, o Presidente declara aberta a reunião. Antes de 
passar para a chamada de presença, o Presidente pediu a Deus, que ilumine e capacite todos 
durante esta reunião. Em seguida solicitou fosse feita a chamada de presença, compareceram os 
vereadores: Aparecido Donizete Rosa Amaral (Solidariedade), Darcio Silva Neto (MDB), Francisco 
Ronivaldo Rodrigues (PSB), Gabriel Lourenço de Queiroz (MDB), Manoel Galdino Proença (PL), 
Moacir Aparecido de Queiroz (MDB), Maria Aparecida de Queiroz (MDB) e Ryan Cesar Silva (PL). 
Colocada a disposição a ata da reunião anterior foi aprovada e assinada pelos vereadores 
presentes. Em seguida foi ABERTO O PEQUENO EXPEDIENTE, com a seguinte pauta: Informado 
pelo Presidente que esta reunião tem como ponto exclusivo de pauta a votação em turno único 
do Projeto de Lei nº 21/24 que “Estima a receita e fixa a despesa do Município de Fortaleza de 
Minas para o exercício financeiro de 2025. Após foi feita a leitura da Emenda Impositiva Indicativa 
nº 01/24 no valor de R$ 369.349,65 ao PL nº 21. Valor este a ser distribuído em diversos setores 
municipais. Também foi feita a leitura da Emenda Modificativa nº 03 ao PL nº 21. Em seguida 
passou-se ao GRANDE EXPEDIENTE tendo sido concedido dez minutos a cada vereador que 
quisesse se manifestar o assunto. A VEREADORA MARIA APARECIDA DE QUEIROZ cumprimentou 
todos os vereadores, servidores e todos que estão acompanhando a reunião pelo rádio e redes 
sociais. Relatou que conforme informado os vereadores estão votando a Emenda Impositiva. 
Explicou que esta Emenda é aquela que os vereadores podem exigir onde o prefeito deverá 
gastar, pois, é uma verba específica e deve ser gasta de acordo com o que for imposto pelos 
vereadores. Citou os valores distribuídos para a saúde e para os demais setores, tendo dito que 
vê muitas reclamações relacionadas a saúde bucal. Que sabe que há bastante atendimento e que 
tem dentistas disponíveis o dia todo, mas, existem alguns procedimentos que não são feitos, 
então, este valor é no intuito de adquirir mais equipamentos no sentido de atender os clientes 
em algumas situações que ainda não atendem e também equipamentos de fisioterapia, pois, o 
profissional está todos os dias da semana trabalhando, inclusive numa nova sala mais ampla que 
foi construída. Relatou que foi colocado valor para a compra de uniformes para os alunos da rede 
municipal de ensino. Disse que o vereador Darcio apresentou ideia de colocar valor para a 
manutenção do Córrego Quim Brito, e o vereador Francisco Ronivaldo sugeriu fosse colocado 
valor para aquisição de madeira para construção ou manutenção de mata burros. Em seguida 
falou sobre valor destinado a manutenção da academia municipal e que poderiam incluir as 
piscinas. Tendo o assessor jurídico se prontificado a modificar a emenda e a incluir a manutenção 
da área das piscinas. No uso da palavra o vereador Ryan Cesar questionou se existe a 
possibilidade de incluir também a manutenção do clube municipal porque no salão os banheiros 
estão com vasos quebrados, as portas estão sem fechaduras. Em resposta a vereadora disse que 
especificou somente estes itens porque a manutenção do clube municipal já consta no 
Orçamento do Município e o valor é bem alto. O VEREADOR FRANCISCO RONIVALDO 
RODRIGUES cumprimentou todos os vereadores, servidores, e aqueles que acompanham pela 
rádio e redes sociais. Em seguida disse que entende que o que era necessário esclarecer em 
relação a Emenda Impositiva, a colega Maria Aparecida já esclareceu. Frisou que o valor da 
referida Emenda foi bem distribuído e que os vereadores analisaram o que era mais prioridade. 
Em seguida O VEREADOR MOACIR APARECIDO DE QUEIROZ cumprimentou vereadores, 
servidores, ouvintes da reunião pela rádio e seguidores da mesma pelas redes sociais. Concordou 
com a fala do vereador Francisco Ronivaldo e disse que é necessário constar no orçamento, pois, 
assim não há problema e no demais está tudo certo. Após O VEREADOR APARECIDO DONIZETE 
ROSA AMARAL cumprimentou todos de modo geral e os ouvintes da reunião. Em seguida disse 
que aguardaria pelos trabalhos da Casa. Após O VEREADOR GABRIEL LOURENÇO DE QUEIROZ 
cumprimentou os vereadores, servidores, e todos que acompanham a reunião pela rádio e redes 
sociais. Em relação ao projeto disse que é muito bom e que com o valor existe a oportunidade de 
fazer um bom trabalho. Agradeceu a oportunidade e disse que aguardaria a votação. Em seguida 
O VEREADOR RYAN CESAR SILVA cumprimentou os colegas vereadores, servidores, os presentes 
na sessão e também os cidadãos que acompanham a reunião pela rádio e reses sociais. Enfatizou 
que em seu entendimento os valores forem bem remanejados, tendo dito que o importante de 
estar no orçamento é que posteriormente os vereadores poderão cobrar e também para que o 



prefeito tenha liberdade de iniciar. Ao final disse que aguardaria a votação. O VEREADOR 
MANOEL GALDINO PROENÇA cumprimentou todos os vereadores, aos seguidores das redes 
sociais e da rádio. Em seguida disse que o valor foi bem distribuído e entende que dará para o 
próximo prefeito trabalhar bem e estar ajudando um pouco cada setor. No uso da palavra O 
VEREADOR DARCIO SILVA NETO, cumprimentou todos de modo geral e disse que conforme a 
colega Maria Aparecida e os demais colegas disseram, os valores foram bem colocados e os 
vereadores pensaram na melhor forma que seria feita esta Emenda Impositiva, por isso, está de 
acordo. Pediu novamente a palavra a VEREADORA MARIA APARECIDA DE QUEIROZ a qual disse 
que gostaria de esclarecer porque as vezes quem está ouvindo está entendendo que estão 
falando do valor do orçamento. Explicou que a Emenda Impositiva é a soma dos últimos doze 
meses da arrecadação que somando deu o valor de trinta milhões, setecentos e setenta e nove 
mil, cento e trinta e sete reais e oitenta centavos. A Câmara pode colocar Emenda Impositiva na 
porcentagem de 1,2%, que deu o valor de trezentos e sessenta e nove mil, trezentos e quarenta e 
nove reais e alguns centavos. Informou que deste valor 50% é destinado para a saúde e o 
restante foi distribuído nos setores conforme já mencionado. Já em relação ao Orçamento disse 
que alguém falou sobre o folclore e que não colocaram na emenda impositiva porque já consta 
no Orçamento e isso aconteceu com alguns setores dos quais os vereadores estavam destinando 
valor da referida emenda, por isso, este ano mudaram um pouco a destinação. Disse que no 
Orçamento já consta 25% para a educação, mas, colocaram na emenda impositiva a doação de 
uniforme para ser uma forma de cobrar do próximo prefeito para que tenha uniforme nas escolas 
municipais. Em seguida foi instalada a ORDEM DO DIA com a seguinte pauta: Votação da 
Emenda Impositiva Indicativa nº 01 ao PL nº 21, aprovada por unanimidade. Votação da Emenda 
Modificativa nº 03 ao PL nº 21. Votação em turno único do projeto de lei nº 21 que “Estima a 
receita e fixa a despesa do Município de Fortaleza de Minas para o exercício financeiro de 2025, 
aprovado por unanimidade em única votação. Antes de encerrar o vereador Darcio pediu a 
palavra para explicar que quando colocaram na emenda impositiva a manutenção do Córrego 
Quim Brito, estão se referindo a esgoto de três ruas específicas que caem no Córrego causando 
mau cheiro e isso é uma preocupação destes vereadores e por isso, estão deixando um recurso 
destinado para ver se resolve este problema ou pelo menos ameniza. Nada mais a tratar o 
Presidente convoca para em seguida reunião extraordinária para votação em segundo turno do 
Projeto de Resolução nº 01/2024 – Reforma do Regimento Interno da Câmara, e da Proposta de 
Emenda a Lei Orgânica nº 02/24- Reforma da Lei Orgânica do Município, bem como, para a 
votação em turno único do Projeto de Lei nº 27/24. Após declara encerrada a reunião tendo sido 
lavrada a presente ata que após aprovada será assinada pelos presentes.____________________ 
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